

## **НАНСМИТ: Лишь 1 процент таджикских журналистов удовлетворен ситуацией с доступом к информации**

Лишь один процент таджикских журналистов удовлетворен ситуацией с доступом к информации, говорится в новом исследовании мониторинговой службы Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ).

Государственные структуры, а также другие учреждения и организации редко своевременно отвечают на запросы журналистов, а чаще вообще игнорируют их. И это несмотря на то, что, по словам авторов исследования, во всех министерствах, ведомствах и организациях имеются свои пресс-службы или департаменты по связям с общественностью.

В НАНСМИТ считают, что начиная с 2015 года ситуация со свободой печати в Таджикистане ухудшается и власти создают все новые и новые препятствия на пути местных и иностранных журналистов. В то же время, правительство Таджикистана заявляет, что оно заинтересовано в сотрудничестве со СМИ, а президент Эмомали Рахмон поручил министерствам и ведомствам своевременно ответить на запросы со стороны журналистов.

Сотрудники НАНСМИТ в рамках проекта Фонда Сороса провели опрос среди журналистов Душанбе, Худжанда и Бохтара. «Из 25 опрошенных лишь один журналист заявил, что удовлетворен ответами госорганов на свой запросы», - говорит руководитель НАНСМИТ Нуриддин Каршибаев. По его словам, 76 процентов опрошенных «частично удовлетворены», а более 20 процентов не удовлетворены ситуацией с доступом к информации в стране. «В устных и письменных ответах пресс-службы часто сетуют на отсутствие ответственного лица на рабочем месте», - говорит глава НАНСМИТ.

Таджикские журналисты часто жалуются на проблему с доступом к информации в Минфине, Министерстве экономического развития и торговли, в в Госкомитете по инвестициям.

Нигораи Фазлиддин, корреспондент еженедельника «Азия-плюс», ранее работала в НИАТ «Ховар» и «Народной газете». «Когда я работала в «Ховаре» нередко возникали трудности с получением информации, однако после вмешательства руководства национального информагентства чиновники предоставляли мне необходимые данные. Но после того, как я перешла на работу в «Азия-плюс», поняла: чтобы получить необходимую информацию, нужно пройти все круги ада. Сегодня власти представляют информацию только после письменного запроса журналиста. Ответы же приходят то ли очень поздно, то ли в них нет нужной информации», - говорит Нигора.

По словам Мухтора Бокизода, председателя Фонда памяти журналистов, проблема доступа к информации связана и с тем, что в государственных структурах руководителями пресс-служб или департаментов по связям с общественностью назначают неопытных и далеких от журналистики людей. «Многим из них трудно достойно и профессионально ответить на вопросы журналистов и поэтому под разными предлогами отказываются предоставлять информацию. А ведь сотрудники пресс-служб должны быть заинтересованы в предоставлении СМИ объективной информации хотя бы для того, чтобы не допустить публикацию ложной и недостоверной информации о ведомстве, в котором работают», - говорит Бокизода.

Нуриддин Каршибаев сообщил, что полный текст исследования о ситуации с доступом к информации в Таджикистане будет представлен на торжественном собрании, посвященном 20-летию Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана. НАНСМИТ был зарегистрирован Министерством юстиции Таджикистана 28 сентября 1999 года.

<https://rus.ozodi.org/a/30119857.html>